

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

## Notas financieras

Como las preselecciones acudieron al concurso para la constitución del Banco Exterior de España deben presentarse en el Ministerio de Hacienda antes del 1º de Octubre próximos son varias las entidades que están realizando estudios.

En Madrid hubo reunión la pasada semana de representantes de los principales Bancos que en razón de otros de provincias que asistieron invitados a la misma designaron una ponencia, formada por los Bancos Hispano Americano, Castellano, Aragón, Sober y Tarragona y algún otro al objeto de ver de formar un solo grupo en que todos tuvieran participación.

Parece que la Banca catalana, es decir algunos elementos de la misma, quieren presentar proposición aparte.

La «Gaceta» del día 16 publicó un decreto ley de Fomento disponiendo que el Estado, Municipios, Diputaciones provinciales, Comunidades y establecimientos públicos, dueños de minas, protectores de resinas, formen una Mancomunidad con el fin de explotar la resina.

Se formará un consejo al frente del cual figurará un Consejo de Administración formado por cinco representantes de la Mancomunidad de propietarios.

Se ha reunido en Madrid la Comisión gestora de la Mancomunidad de las Diputaciones de régimen común para tratar del empréstito de caminos vecinos, habiendo acordado aprobar el presupuesto extraordinario de la Mancomunidad y se nombraron representantes al objeto de que gestionen con el Banco de Crédito Local todo lo referente a la emisión que con el mismo se tiene concertada destino a la reparación y construcción de caminos vecinales.

ATRUEK.

## La Feria de Otoño

### LA FERIA DE OTOÑO

Por la mañana mercado de ganados en el campo de Vista Alegre.

De once de la mañana a una de la tarde concierto en el parque de la Victoria por la Banda Municipal.

A las once menos cuarto de la tarde corrida de novillos de Natera, para Cantimblas, Platerito y Perete.

De siete de la tarde a nueve de la noche concierto en la tienda del Ayuntamiento por el Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena.

A las nueve y media de la noche fogos artificiales en el campo de la Victoria.

De diez a doce de la noche, con cierto en la feria por la Banda municipal.

A las once de la noche baile en el Ocio o la Amistad.

## MILITARES

Se han concedido 1.000 pesetas por dos quinquenios al teniente de la Guardia Civil don José Gracia Benítez.

& Han sido destinados a Sagunto los alféreces don Ramón Domenech Harrero y don Ramón Serrano Martín, y al teniente coronel don Eduardo Peñalver y Ricavio de Garzajal; al regimiento de la Reina el capitán don José Fuentes Cantillana; a regimiento de Luchana el alférez de Infantería don Juan Gaspar Montes, y los capitanes de Infantería excedentes en Córdoba don Luis Blaschke, al Regimiento de Álava, y don Ignacio Álvarez, al de Ejércitos Militares.

## Balneario de Fuente Huerta

### Chiclana

ESCRUOLISMO, HERPÉTISMO, EUDROMATISMO, PIREL.—Enfermedades propias de la mujer. Coadyuvantes: eficacismos en el tratamiento de la Avaricia por la medicación arsénico-mercuríco blamática.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADAS 15 MINUTOS AL BALNEARIO

Médico director:

DR. SEGUNDO DE OLEA Para detalles, a los propietarios Señores Agustín Blázquez y Hermanos

CADAS

## Mañana habrá toros

Siguiendo anuncios anoché mañana habrá una corrida con ganado de Natera para Cantimblas, Platerito y Perete.

El alcalde don Rafael Cruz Ceade, ha dirigido atentas comunicaciones a la Cámara Oficial de Industria y Comercio, Federación Gramial Cordobesa y Presidentes de todos los gremios constituidos en la capital, con el ruego encarecido de que elvieren los establecimientos mañana jueves día 27, para que la dependencia pueda concorrir a la corrida de novillos toros que se celebrará dicho día, y que como tal se festeje también de esta forma la premisa estar concurridísimo.

## Cámaras Oficiales Mineira de Córdoba

A las once y media de la mañana del día 25 del corriente se ha reunido la Junta plenaria de este organismo, en su local social Duque de Alba, chuecas, 12.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se pasó a tratar de los estudios llevados a cabo por la entidad para redactar un anteproyecto de Código Minero y creyendo llegado ya el momento de que las distintas Cámaras Mineras conocieran el proyecto de este y aportaran su colaboración, se acordó remitir a las mismas un ejemplar de la obra del Vicepresidente 2º, don Miguel Poole, que ha de servir de base en la reforma que se trata de solicitar.

La Junta quedó enterada de las autoridades elevadas a la Superioridad sobre representaciones de nuestros organismos en el Consejo Interventor de Cuentas generales del Estado y forma de verificar las elecciones de vacantes del Consejo Superior de Fomento siendo ambas aprobadas.

Así mismo se aprobó el escrito solicitando representación en el Comité Fiscalizador del Monopolio del Petróleo, dirigido al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda por esta entidad, en representación de todas las Cámaras Oficiales Mineras de España, y referente a esta gestión, se dió cuenta también de la comunicación del Ilustrísimo Sr. Delegado de Hacienda de la Provincia, trasladando otra de la Delegación del Gobierno cerca del antes citado Monopolio, en la que manifiesta haber recibido y tener en estudio la petición aludida.

Se acuerda persistir en las gestiones para conseguir la elevación de categoría de la Escuela de Maestros Mineros y Fundidores de Balmes, dada la importancia que esta mejora representa para aquella cuenca minera.

También se aprueban las gestiones hechas para conseguir representación en el Banco de Crédito Exterior de España, teniendo en cuenta que tanto la exportación en general como el Seguro de Crédito a la Exportación, también de reciente y simultáneos crecimientos, son problemas que afectan a la Minería en forma vital.

Quedó enterada la Junta de la consulta hecha por el Consejo de la Economía Nacional—Sección de Tratados—sobre el que ha de firmarse en breve con Turquía y de la respuesta dada que se aprobada.

Se aprueban las cuentas y justificante que presenta el secretario.

Resuelto los demás asuntos de trámite se levantó la sesión.

## POR 15 DIAS

Zapatos de Señora de todas clases a 5, 8, 10, 12 y 15 pesetas.

Zapatos y botas de Caballero, negro y color, a 8, 10, 12 y 15 pesetas.

Zapatillas de piso con piso de material para Señoras y Caballeros, a 250 pesetas.

Infinidad de pares de niños y niñas en cajas sueltas desde 2 pesetas.

Zapatillas de Señora para el baño, a 900 pesetas el par.

En la Casa Sapena CONDE DE CARDENAS 26 Realización verdadera de todas las existencias.

F. Guijo Dentista Calle Gondomar, sin número

## Tribunales

Juicio para mañanas:

Sexta primera.—Castro de Río, atentado, contra Baltasar Tienda Rodríguez; defensor, señor Gibert; procurador, señor Barbero.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones, contra Antonio Aguilar Rodríguez, condenándolo a 1 año, 8 meses y 21 días de prisión correccional y 160 pesetas de indemnización.

## Villanueva

### de Córdoba

FALLECIO UNO DE 103 HERIDOS EN EL ACCIDENTE DE AVIACIÓN OCURRIDO AYER

En las primeras horas de la mañana del 25 del corriente, dejó de existir en el Hospital de Jesús Nazareno de esta villa, el paracaidista Sr. Fernández Merino, herido en el accidente que dijeron ayer cuenta.

A la conducción del escadáver al cementerio verificada en la tarde del mismo día, asistió el clero parroquial, Ayuntamiento y dependencias de este, banda municipal y comisiones de todas las sociedades de este, igualmente al sacerdote del vecindario, en el que ha causado honda emoción este trágico accidente. El comercio cerró sus puertas en señal de duelo.

Según nos dicen el desgraciado aviador dejó mujer y cuatro hijos, a los que les enviamos desde estas columnas la expresión de nuestro más sentido pésame.—El Presidente, José Río Bóeo.

## CORRIDA IMPROVISADA

### Al fin hubo ayer toros!

Ayer se improvisó una vacada en las cercanías del Campo de la Verdad.

Francisco Tejada Quisano, venía de la feria de Seville concurriendo unas vacas, propiedad de don Francisco Pino Aguilar.

Al llegar a una huerta situada en la carretera de Sevilla, que lleva en arrendamiento Francisco Navarro Chacón, una de las reses se desemandó, peinando en la citada finca.

Apercibidos de ello el arrendatario y los operarios Manuel Gómez Alcalde y Afonso Gallardo Martínez, trataron de echarle un lazo al animal, que les embistió furiosamente, volviéndose al Afonso, que resultó herido.

Al fin se soltaron a tres cabestros que condajaron a la vaca con el resto del ganado de que formaba parte, no sin antes destrozar la cerca de la puerta de la huerta y propinarnos sendos sustos y revolciones a los imprevistos «diestros».

A los Gallardo Martínez fué conducido por sus compañeros a la Casa de Socorro y en este centro benéfico los facultativos de guardia le aplicaron una herida contusa en el pómulo izquierdo, erosiones en la cara y mano derecha y contusión en la región teráctica. Fronterizo reservado.

Quedó enterada la Junta de la consulta hecha por el Consejo de la Economía Nacional—Sección de Tratados—sobre el que ha de firmarse en breve con Turquía y de la respuesta dada que se aprobada.

Se aprueban las cuentas y justificante que presenta el secretario.

Resuelto los demás asuntos de trámite se levantó la sesión.

## Notas de la provincia

### AMENAZAS

En Enchinas Reales Antonio Barcos González, que se hallaba embriagado, amenazó con una escopeta a su vecino Francisco Gómez Jurado. Este huyó y Antonio se lo corrió tras él, cayéndose al suelo y produciéndose una herida en el pabellón de la oreja izquierda. Betoñido se lo ocupó una escopeta, siendo puesto a disposición del Juzgado.

### DETENIDOS

En Alcaracejos han sido detenidos José Lucena Caballero e Idefonso Villena González, y en Esparragal Manuel Pérez González, que conducía escopetas careciendo de licencia para su uso.

### ELEVADOR

Elevador Multicelular «Caravel». El mejor aparato para la elevación de aguas. Duración ilimitada. Se coge sin bajar al poseo, a todas las profundidades y eleva a cualquier altura, moviéndose a mano, con motor o malacate. Precios y detalles, Casa POZO, Reloj 1. Teléfono 1-0-0-0.

Este periódico se publica en sucesivas ediciones.

## Hoja del Calendario

Día 27 San Cosme y Damián. Amor el retiro.

MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL PADRE VIANO. El corsón noble busca al próximo los defectos para corregirlos; el villano para reírse de ellos.

DIARIO CIRCULAR.—Del 24 al 28 en Capuchinos.

INTERVENCION DEL MVR.—Quellas Asociaciones constituidas en la Iglesia para auxiliar a los moribundos con oraciones y obras de caridad, florecen y se difunden más cada día.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En esta plaza se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

En esta plaza se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

Una carta plana se publica el detalle de su culto.

</div

## Más de la Catástrofe

Dice nuestro corresponsal

A úlmas hora de la tarde ha comenzado a recibirse el servicio paritular.

Nuestro corresponsal en Melilla nos dice:

A las 12.45 de esta madrugada se oyó una explosión formidable que puso en alarma a todo el vecindario.

Se rompieron en la ciudad algunas puertas, se talaron las lamas de los escaparates y los cristales de los balcones quedaron hechos añicos.

Dada la hora y el estruendo, si público que se produjo fue enorme.

Las gentes corrían alrededor. El vecindario abandonó las casas y cerró la dirección fija.

Al principio creyóse que se trataba de un aerolito. La explosión, el fogo nzo, las piedras que volvieron por el aire, y el polvo y arena que oyó como una lluvia, recordaban a algunas análogas fechorías al registrarse cuando cayó el aerolito en estas inmediaciones.

Fronte se supo que la explosión obedecía a haber volado el polvorín del antiguo fuerte de Cabrerizas Bajas, en torso del cual se ha levantado una barriada obrera formada por casas humildes, que han quedado arrasadas completamente, quedando bajo sus escombros sus moradores.

Pasados los momentos de estupor y orientación del lugar en que había ocurrido la catástrofe, acudieron a aquel lugar fuerzas de la guardia civil y numeroso público a prestar servicio de salvamento, desescambrando casas para extraer heridos y sacar muertos.

Más de treinta de estos se sacaron en los primeros momentos. Más de treinta heridos fallecieron recogidos también.

El secretario de las Fuerzas del Aire María D' Ángel Fernández se dirigió al primero y se dedicó a absolver a moribundos y a administrar la Sagrada Extremunción a muchos.

Pronto se le unieron en este labor supeditado otros secretarios.

Los vecinos del barrio que por malaguez quedaron fios se hallaban sin abrigo.

El Presidente Interino de la Junta de Andalucía dispuso que estos se albergaran en las escuelas y que las

casiñas escaleras facilitaran alimentos a todos.

S' requirió automóviles para llevar heridos a los hospitales y estos desastre es hizo lo más cuanto pudo.

La Cruz Roja, la tropa y el elemento civil coadyuvaron a todo lo necesario.

El arcipreste señor Cassola en visita de los Santos de muchos, de las súplicas a Dios de todos, dispuso que esta madrugada se abriera la Iglesia del Sagrado Corazón para que en ella encontraran consuelo quienes deseaban rezar y pedir a Dios misericordia.

Allí acudieron las desvalidas y fúe donde dieron gracias a Dios quienes habían rescatado la fiera del catástrofe.

Han desaparecido los dos soldados de artillería que estaban de plantones en el fuerte.

Se ignoran las causas de la catástrofe.

A la Casa de Socorro y Hospitales acudieron todos los médicos militares y civiles existentes en la plaza para curar a los heridos.

El dueño de una confitería llamada Alonso Berrel, sufrió tal impresión que ha muerto del susto.

Esta noche por orden de la autoridad no habrá ninguna clase de espectáculos.

En el polvorín había 20,000 kilogramos de pólvora.

Mañana está hoy tristísima, bajo el peso de la enorme desgracia.

## POLITICA

### "La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Disponiendo que las fabricantes y exportadores de armas que no cesen expedir estos, lo solicitarán a la Cámara de armas de Eibar.

Una disposición relativa al peso de las pistolas de concurso y libres y a las reacciones que quienes manipulen con ese peso deben sostener con el Oficio de la Industria Nacional.

Autorizando al capitán de fr. gata don Pedro María Cardoso, para asistir en Berlín a la exposición de aeronáutica en representación del consejo superior de la misma.

Idem a don Mariano de las Peñas, jefe de Aeronáutica, para asistir con el mismo fin a París.

## LANAS PARA LABORES

La Sevillana ofrece completo surtido en lanas de la más selecta calidad, nuevas producciones, asombroso colorido.

### CONDE DE CARDENAS 24

... : - : - : LANAS ECONÓMICAS : - : - : - :



### La liberación del hombre débil está en este poderoso reconstituyente.

Combate con éxito seguro la neurastenia, la inapetencia y el agotamiento, y a la par que vigoriza los músculos, devuelve las energías al organismo depauperado.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. •

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Si os halláis débiles, decaídos, tomad Jarabe de

## HIPOPÓSITOS SALUD.

## LOS mejores Cafés Tostados

GRAN VARIÉDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TERREFACTO, empaquetado en grandes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

Deventa al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

VALLNTIN GARCIA DEL CAMPO ALMACÉN DE COLONIALES, CÓRDOBA

## La vida postcarcelaria

El Decreto creando el Patronato penitenciario obedece a la intervención que hizo el rey en su momento en la Asamblea una reforma.

Con ello se trata de dar a los reclusos que logren el licenciamiento un medio de hallar fácilmente nuevo trabajo y educación.

Estos Patronatos serán locales y provinciales.

Los locales serán presididos por un juez y los provinciales por los presidentes de las Audiencias.

Tendrán como fondos determinados parte de los fondos que, procedentes de donaciones, tienen los Penales.

### Un loco

Ha sido detenido el subdito uruguayo Raúl Martínez.

Este individuo da muestra de chisquero loco. Se titula hijo de Dios; es persona de cultura y su detención se debe a que dijo tener el propósito de asesinar a un muy alto personaje.

### Congreso de Historia

Aunque, en el Congreso, los ministros estudiarán con el mayor interés el decreto sobre el nombramiento del Comité organizador del III Congreso de Historia y Geografía hispano americanas que se celebrará en Sevilla la Exposición.

Dicho Congreso estudiará los temas contenidos en la propuesta elevada al Gobierno por la Real Academia de la Historia.

El Comité organizador del Congreso, de acuerdo con el Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero Americana, realizará su misión en cuanto se refiere a organizar la parte interna del referido Congreso, quedando autorizado el Comité para ponerse en contacto con los departamentos ministeriales que estimen oportuno, en orden al mejor desarrollo de su cometido.

Las actas y maserías más relevantes aprobadas en tal Congreso de Historia serán publicadas.

En el Comité organizador figurarán personalidades sevillanas de reconocido prestigio y competencia en materia de Historia y Geografía hispanoamericanas.

El oportuno decreto lo llevará el Marqués de Estella a la firma de S. M. hoy cuando salga para San Sebastián.

### Callejo

El día 30 marchará el señor Callejo a Zaragoza para asistir a la apertura de cursos.

### Estella

Esta noche marchará el marqués de Estella a San Sebastián.

Sé ignora cuándo regresará a Madrid.

### El Rey

Se espera que el Rey llegue a San Sebastián el jueves 4 de Octubre.

### Facultad

El decreto para la construcción del edificio que se instalará a Facultad de Medicina en Valencia habilita un crédito de diez millones de pesetas para tal fin.

El ministro de Instrucción Pública, en el decreto y que se refiere al asunto de esa Facultad de Medicina, recoge la conveniencia de construirta edificio.

### Abonos

Una comisión de fabricantes de abonos visitó ayer al ministro de Fomento para pedirle facilidades en los transportes.

### Cámara hotelera

El Gobierno ha acordado la creación de la Cámara hotelera.

La Cámara hotelera será un organismo que funcionará análogamente a las instituciones con dicho nombre en el extranjero.

Se ocupará de la publicación de folletos, guías, itinerarios, etc..

Guardará también de los hospedajes, precios, rutas, higiene y salubridad de todos los alojamientos que a ella correspondan, que serán todos los de España.

Se creará en el ministerio del Trabajo una Junta, que reunirá a los inspectores y que estará en relación con los Comités de las Escuelas de Barcelona y Sevilla y con el Comité Central de Turismo, que reside en Madrid.

### Visitas

El marqués de Estella ha sido visitado por el intendente general de los Reales Palacios conde de Aybar, que fué a informar al Presidente de la Cantidad con que han de contribuir los Reyes a la suscripción por las víctimas de Noveles.

### Juzgados

Entre el elemento de justicia ha surgido la idea de que se creen más juzgados en Madrid, pues hacen falta

como ha quedado demolido con ocasión de esta terrible desgracia.

### Medidas

El gobierno ha acordado las medidas que inmediatamente serán puestas en vigor en todos los teatros y

espectáculos públicos de todas clases, con el fin de impedir que en el suelo que se producen catástrofes como ésta que ahora lamentan todos los países.

### Distribución de socorros

El alcalde de Madrid ha conferenciado con el presidente a los efectos de la distribución de socorros entre los desmilitados.

Al efecto se constituirá una junta que redactando trámites hoy mismo comience los socorros.

Se darán antelijes de socorro a las familias de los muertos, a los heridos y a quienes perdieron sus medallas ajuares a causa del siniestro.

A las familias de los muertos se darán mil pesetas, a las de los heridos de 500 a 250 pesetas según los casos y 250 pesetas a quienes perdieron sus ajuares.

El Gobierno ha entregado diez mil pesetas que votó mucha como tal gobierno. Además se renuevan mil pesetas del bolígrafo particular de los ministros.

El Rey y su esposa han comunicado hoy que dan diez mil pesetas.

Se están recibiendo cuantiosas donaciones.

Entre los donantes figura D. Juan March, que dona cinco mil pesetas.

Don Luis Dreyfus y compañía, de París, ha enviado 10.000 pesetas.

### Cien personas

En el gobierno civil se han presentado reclamaciones de cien personas que desde el domingo no aparecen por sus casas.

### Otro muerto

Hoy ha fallecido Jesús Fernández que era otro de los heridos.

### El Juez

El juez especial ha retornado hoy en automóvil Madrid para ir a las casas de muchos heridos y tomar declaración.

También se la ha tomado al dueño del teatro.

### Cadáveres

Los obreros de una fábrica de molinos de Vicálvaro han estado en el depósito de cadáveres para ver si reconocían e de un compañero que suponen perdió en la catástrofe.

Hoy han sido enterrados 17 cadáveres.

Nueve personas se desmayaron al ver sacar los 17 cadáveres del depósito.

### Miscelánea

#### Rayos

Alcántara.—Durante una tormenta se han registrado diez rayos.

Una de las descargas eléctricas mató a Antonio Manresa.

#### Asesinado

Borges.—Diseñó de Valeria que en casa del carpintero Ezequiel Santiago Rojas entraron unos desconocidos matándole. Se supone que fueron a robarle.

#### Funciones teatrales

En el teatro Chuspa y con asistencia de los Gobernadores y las autoridades se celebró este noche una función teatral a favor de las víctimas de la catástrofe.

Se representó la obra de trágica recordación «La mejor del puto», durante cuya representación ocurrió la catástrofe.

Los intérpretes serán en la comedia de Lino Rodríguez que es la misma que actuaba en Noveles.

Entre los concurrentes se rifará una escultura que para tal efecto ha regalado don Mariano Benlliure.

El Imparcial está organizando con el mismo fin un concierto que se celebra el domingo 30 con el concurso gratuito de la Sociedad Filarmónica.

Don Fernando Diaz de Mendoza se ha ofrecido al teatro para dar funciones a beneficio de las víctimas en el teatro que se le indique.

San Sebastián.—D. Victoria maestra mafiana a la famosa que se celebra a beneficio de las víctimas de Noveles.

Durante toda la noche los bomberos han tenido un rotundo en aquel lugar.

En el teatro se llevó ligeros.

En el teatro se

## Caridad y Amor

La caridad puede ser considerada teológica y filosófica mente. La definición de Santo Tomás de Aquino es la universalmente seguida para hablar de la caridad.

Si se quiere encontrar de la caridad más allá de definirlo, en el evangelio hay textos que tan clara virtud se pueden aplicar.

San Pablo en su epístola a los Corintios, y el mismo Cristo Jesús han hablado de la Caridad que es amor.

La caridad y el amor son dos grandes cosas, con algo más que grandes, excesivas, pero no hay que confundir las palabras, no hay que llamar amor a lo que es solamente apetito carnal, no hay que llamar caridad a lo que es muchas veces egoísmo.

La caridad entraña amor de benevolencia.

Ser amar a Dios sobre todas las cosas y al prójimo por Dios.

Caridad es por lo tanto enseñar al que no sabe, caridad es socorrer al necesitado, caridad es el bien que tenemos a los demás que están necesitados de ese bien.

Pero caridad no es, no puedes ser la diversión propia; arte la desgracia ajena, caridad no puede ser el baile mientras los de más sufren, caridad no es diversión para conseguir unas migajas del festín para quienes están hambrientos de pan material o espiritual.

Salgas definitivamente esta caridad duciente que no puede ser ni caridad ni amor.

Vas a nuestra escuela o nuestra catedra, tanto quanto, para enjuagar lágrimas en obra misericordia, pero si no condicionamos nuestra donación a un solo auestro, llámese el solas como se llame.

La caridad es amable, y es digna y es fraterna y es placer, pero placer del espíritu.

Siente el alma una inefable, una infinita dulzura, haciendo el bien por el bien mismo.

Y si en esa caridad hay sacrificio por nuestra parte, el placer es mayor, es un perfume embragador el que arriba.

En cambio cuando nuestra donación exige que nos divierta, cuando compramos el placer del entretenimiento, o de la satisfacción de un apetito, si aspira no se satisface porque no ha habido caridad, ni filantropía alguna.

Se ha amado al hombre pero ha sido al hombre propio, ha sido autofilantropía, egoísmo que pomposamente hemos llamado caridad.

No torgüenemos los hechos, no confundamos los conceptos. El bien es siempre bien porque procede de una causa íntegra, dice la filosofía. El mal procede de cualquier defecto. Y así como la satisfacción de apetitos desordenados no puede ser amor, así tampoco las lágrimas enjuagadas por egoísmo pueden llamarse caridad.

Llámense de otra manera, pero no añadamos el parecerse al dolor.

IMMACULATAE EQUIS

TEATRO DUQUE DE RIVAS

## "La casa de los Pingos"

A veces el pueblo siente se opina has y teorías inadmisibles en buena lógica y doctrina. No a todos se ha de pedir que conozcan la criterología, pero si es lícito pedir al menor en las clases que por ilustradas se tienen que conozcan principios elementales, de bien, de verdad, de moralidad.

Dicimos esto porque la mayor parte de la prensa de ayer habla apropiadamente de la catástrofe de Noveidades de supersticiones inadmisibles.

Siempre que Colunge leía una obra ocurría un suceso extraordinario.

De ahí a sostener que el número 13 ejerce maleficio y a que si la sal se derriba o el espejo se rompe va a ocurrir una desgracia no va a diferir de alguna.

Sostener esas doctrinas, propagarlas, es obrar mal, es inmoral, es absurdo.

"La casa de los Pingos" tiene como base la credibilidad de ciertas gentes que suponen que pagando a su criada han de sobrevivir siempre bienes. El autor Antonio Paso urde con esto un juego cómico en tres actos para entretenér a un público bonachón y complaciente. Hay chistes de todos los tipos, forzados en su mayoría y na-

da más. La obra no tiene otro propósito sino el de hacer reír sea como fuere.

De plausible tiene que pone en relieve a los supersticiones que son más, mucha más de las que se supon-

en y lo que es peor, crea supersticiones no sencillas entre las personas cultas y hasta en las personas más bajas por buenas razones.

La interpretación dada a la obra por la compañía Plans-Díaz, fue excelente.

MOSSAMOR

## Balompié

GRAN TRIUNFO DEL REAL CÓRDOBA S. C. SOBRE EL REAL MÁLAGA.

La caridad y el amor son dos grandes cosas, con algo más que grandes, excesivas, pero no hay que confundir las palabras, no hay que llamar amor a lo que es solamente apetito carnal, no hay que llamar caridad a lo que es muchas veces egoísmo.

La caridad entraña amor de benevolencia.

Ser amar a Dios sobre todas las cosas y al prójimo por Dios.

Caridad es por lo tanto enseñar al que no sabe, caridad es socorrer al necesitado, caridad es el bien que tenemos a los demás que están necesitados de ese bien.

Pero caridad no es, no puedes ser la diversión propia; arte la desgracia ajena, caridad no puede ser el baile mientras los de más sufren, caridad no es diversión para conseguir unas migajas del festín para quienes están hambrientos de pan material o espiritual.

Salgas definitivamente esta caridad duciente que no puede ser ni caridad ni amor.

Vas a nuestra escuela o nuestra catedra, tanto quanto, para enjuagar lágrimas en obra misericordia, pero si no condicionamos nuestra donación a un solo auestro, llámese el solas como se llame.

La caridad es amable, y es digna y es fraterna y es placer, pero placer del espíritu.

Siente el alma una inefable, una infinita dulzura, haciendo el bien por el bien mismo.

Y si en esa caridad hay sacrificio por nuestra parte, el placer es mayor, es un perfume embragador el que arriba.

En cambio cuando nuestra donación exige que nos divierta, cuando compramos el placer del entretenimiento, o de la satisfacción de un apetito, si aspira no se satisface porque no ha habido caridad, ni filantropía alguna.

Se ha amado al hombre pero ha sido al hombre propio, ha sido autofilantropía, egoísmo que pomposamente hemos llamado caridad.

No torgüenemos los hechos, no confundamos los conceptos. El bien es siempre bien porque procede de una causa íntegra, dice la filosofía.

El mal procede de cualquier defecto. Y así como la satisfacción de apetitos desordenados no puede ser amor, así tampoco las lágrimas enjuagadas por egoísmo pueden llamarse caridad.

Llámense de otra manera, pero no añadamos el parecerse al dolor.

IMMACULATAE EQUIS

Apresúntate el balón, avanza los locales por el ala derecha y Brand, centro de Priego y Tassani, cuando ya era el goal inminente, desde Morenito que se apuntó el 2º. Nuevamente avanzan los locales, y el árbitro les da un tanto en chate de Brand, por offside de Villar. Priego tira un corner al Málaga que no altera el tanto y finaliza el primer tiempo en el que el equipo local ha demostrado gran superioridad sobre su contrario.

En el segundo tiempo, al comienzo decían algo los jugadores locales, y a los pocas mitades reaccionan arrullando a sus contrarios que a toda costa tratan de sujetar su empuje.

Hay un corner contra el Málaga tirado por Priego y que remata Villar parando bien Hacha. A partir de este momento, el equipo cordobés embiste a su contrario y unas veces los postes que sirven de prevención y otras los defensas y el portero, evitan el que el marcador funcione varias veces. La linea media local, que está dando un partido formidable, sirve infinidad de balones a los delanteros que aprovechan para hacer filigranas con el balón.

Los pasos matemáticos y rápidos desorientan a los jugadores del Málaga, suya defensa se defiende heroicamente. El Málaga hace un juego suelto que el árbitro corta energicamente. Un jugador del Málaga es expulsado del campo por ofender a otro local y al árbitro.

Brand se retira lesionado. Se anota un tanto al equipo cordobés por offside de Tassani. Villar hace una enorme jugada, y el interior izquierdo local envía el esférico a las mallas apuntándose el tercer goal para los suyos.

Otro jugador forastero se encara con el público y ofende a un espectador dando lugar a que intervenga la fuerza pública y lo detuviera. La conducta descuada y amistosa

de este jugador es censurada por todos.

Cuando solo faltan unos minutos para finalizar el partido, el centro delantero cordobés marca el cuarto y último gole para su equipo.

RÉSUMEN

El equipo de Málaga ayer jugó muy mal; solo la defensa y el portero fueron los que lograron detenerse.

Estuvo dominado toda la tarde y no podía sujetar a su contrario cuyos ataques rápidos y peligrosos tenían un sentido pífano al portero.

El equipo realista cordobés jugó ayer uno de los mejores partidos que le hemos visto jugar. El portero no tuvo que intervenir en toda la tarde. La defensa segura y tocada, pues aunque Gil empezó fallando algunas veces, emergió cambiado de táctica y dio un enorme rendimiento, así como Rodríguez en compañeros de línea.

La linea de medios no pudo estar mejor: sus tres elementos cortaron mucho juego y sirvieron muchos balones a los delanteros.

Le delantero fijó algunos momentos, pero en general dio un gran partido. Villar ayer se mostró decidido y valiente como nunca; sus centros matemáticos y rápidos tuvieron en constante peligro el marco de Hucha. Morenito, Tassani, Brand y Raúl ayer jugaron como hace tiempo no veímos jugar.

El arbitraje del señor Rodríguez, de lo más justo e imparcial que hemos visto. Supo imponer su autoridad desde los primeros momentos, por lo que vivimos un gran partido.

Antes de comenzar éste, Barragán recibió de manos del Árbitro la copa de la Federación regional Sur, correspondiente al campeonato de grupo B del año anterior y que fue ganada por el equipo cordobés al quedar campeón de Andalucía.

A. F. C.

## Movimiento mundial cooperativista

Se van acercando los días en que en los diversos países del mundo las medidas sociales de protección que, bajo los diversos aspectos que presenta, dentro de la variedad de las instituciones sociales, son más justamente apreciadas en vista de sus mayores ventajas y rendimientos.

La cooperación ocupa hoy un lugar preeminente dentro de las diversas organizaciones con que se manifiesta la vida de la agricultura, del trabajo, del comercio y de la industria, del transporte, de la producción y del consumo, y los Gobiernos, que no pueden dejar su actuación al margen de esta realidad, se han visto en la necesidad de intervenir en muchas países, no solo en el fomento y promoción de las entidades cooperativas, sino en la reglamentación y orientación de estas instituciones, ya que positivamente influyen las modalidades de su existencia y de su funcionamiento, de sus tendencias y de sus fines, en la marcha social de las naciones respectivas.

Ese movimiento mundial cooperativista que la realidad registra como un fenómeno de la vida social de los pueblos, no puede recogerse en los angostos límites de una gaceta. Pero eso obstante a que nos hagamos cargo de lo más saliente del cooperativismo en algunos países y que por su actualidad puede más interesarles.

En Francia se ha adoptado el acuerdo tomado por los 150 delegados que asistieron al XXII Congreso de Crédito Popular recientemente celebrado en Annecy, de expresar su voto para que el Presidente del Consejo tome la iniciativa, ante el Gobierno, de nombrar una comisión interministerial encargada de elaborar, en colaboración con representantes de las grandes agrupaciones cooperativistas, un proyecto de ley orgánica de la cooperación.

En el Canadá el Parlamento de Saskatchewan ha aprobado una ley que introduce en la legislación sobre las sociedades cooperativas cierto número de modificaciones que se refieren principalmente a la cualidad de los socios, exigiéndose desde ahora que todo colectividad cooperativa debe agrupar por lo menos un 75 por 100 de labradores; se cambia el vocablo «ganancias», impuesto de las sociedades cooperativas, por el de «beneficios»; se fija el interés en un 6 por 100 en vez del 8 que se permitía anteriormente; respecto a reintegros, la ley antigua decía: «el saldo de beneficios puede ser reparado entre los socios», ahora se ha cambiado por «deber ser reparado, etc.» estableciendo

que como obligatoria la posible liberalización completa de las operaciones con el producto de los reintegros, y finalmente, se establece en la nueva ley, que el uso del término «Cooperativa» sólo será permitido a las entidades constituidas en virtud de la legislación de cooperativas, debiendo cesar la razón social que no se ajuste a esta exigencia, en el uso de la palabra «cooperativa» antes del 31 de Octubre de 1928.

«En Bulgaria» el número de cooperativas urbanas ha pasado de 169 en 1922 a 399 en 1927, el de socios de 82 000 a 310 000 y el capital propio de 120 millones a cerca de 800.

En cuanto a las cooperativas rurales se nota también un aumento considerable, de 1 260 que con 177 855 miembros individuales y 1 552 cooperativas había en 1925, han subido a 1 399 con 197 285 socios individuales y 1 565 cooperativas en 1927. El capital propio de estas cooperativas ha pasado de 163 millones en 1924 a 429 en 1927.

«En Finlandia» la cifra global con que han operado las organizaciones centrales de cooperación se ha elevado de 2 180, dos millones de marcos en 1925 a 2 505, ochenta millones en 1927, siendo el montante de beneficios en dicho año de 33 1 miliones de marcos contra 27 3 en 1926.

«En Italia» el número de las sociedades cooperativas de crédito ha abierto créditos en el curso de los tres últimos años a estas sociedades por los siguientes valores: en 1925 393 6 millones de marcos; en 1926, 492 millones y en 1927, 685 millones.

«En Grecia» han sido creadas en el curso de 1927 nada menos que 499 nuevas sociedades cooperativas (352 agrícolas y 147 urbanas). En 31 de Diciembre de dicho año el número total de cooperativas en actividad se elevaba a 5 714, o sea 2 059 más que en 1º de Enero de 1925. Estas cooperativas se dividen en cooperativas agrícolas (4 461, de las cuales 3 392 son de crédito) y en cooperativas urbanas (1 233 de las cuales 597 son de producción).

«En la India» el número de las cooperativas se elevaba en 1925 26 a 78 209 (se compraron las Banca Centrales y otras entidades similares).

Estas cooperativas agrupan principalmente a los agricultores (71 140 socios agrícolas con 2 827 829 socios y 7 069 socios), varías con 730 126 miembros. Todas ellas son por la general cooperativas de crédito.

S. DE P.

## CURA DE ALDEA

ESTAMPA 1 DE LA MONTAÑA

Entre las notas y anotaciones de mi cuaderno de viaje, destaca con relieve propio y vigoroso, el perfil austero y grave del cura rural, apostol y patriarca benéficio de estos montes y de sus fiestas y fiestas.

«En la India» el número de las cooperativas se elevaba en 1925 26 a 78 209 (se compraron las Banca Centrales y otras entidades similares).

«En la India» el número de las cooperativas se elevaba en 1925 26 a 78 209 (se compraron las Banca Centrales y otras entidades similares).

«En la India» el número de las cooperativas se elevaba en 1925 26 a 78 209 (se compraron las Banca Centrales y otras entidades similares).

«En la India» el número de las cooperativas se elevaba en 1925 26 a 78 209 (se compraron las Banca Centrales y otras entidades similares).

«En la India» el número de las cooperativas se elevaba en 1925 26 a 78 209 (se compraron las Banca Centrales y otras entidades similares).

«En la India» el número de las cooperativas se elevaba en 1925 26 a 78 209 (se compraron las Banca Centrales y otras entidades similares).

«En la India» el número de las cooperativas se elevaba en 1925 26 a 78 209 (se compraron las Banca Centrales y otras entidades similares).

«En la India» el número de las cooperativas se elevaba en 1925 26 a 78 209 (se compraron las Banca Centrales y otras entidades similares).

«En la India» el número de las cooperativas se elevaba en 1925 26 a 78 209 (se compraron las Banca Centrales y otras entidades similares).

«En la India» el número de las cooperativas se elevaba en 1925 26 a 78 209 (se compraron las Banca Centrales y otras entidades similares).

«En la India» el número de las cooperativas se elevaba en 1925 26 a 78 209 (se compraron las Banca Centrales y otras entidades similares).

«En la India» el número de las cooperativas se elevaba en 1925 26 a 78 209 (se compraron las Banca Centrales y otras entidades similares).

## II ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

## María de Lourdes Enriquez Rom

